
定例会議2月分（BCPについて)の感想
　能登半島の地震がおこったところなので今日の会議はとても勉強になりました。とりあえず何か
おこった時に自分が動けるようにしておきたいと思います。
　災害があった時にできるだけ通常の生活に戻すことが重要だということは、支援に関してだけで
なく自分の生活に関しても大事。
　まずは自助力を高めておくことしかできないと思いました。
　BPCについての話でした。(訪問支援を継続する為の計画)  今回は大震災が起きた時を想
定してでしたが、ガイド中に大震災が起きたらと思うと慌ててしまうだろうと思った。色んな場合を
想定して予め考えておく事が大切だと思う。先ずは、自分や家族の安全を確保しておくべきだ
と、改めて感じた。
　BCPを教えてもらいました。大震災が起きた時の支援プランの中で、自助力が一番しなけれ
ばならないと、改めて思いました。
　ＢPCにかんしては、ＴPＯ.におうじて災害などのときには、いかにして自分の身をまもり、訪問
しえん、共助力を高めるよう努力したいとおもいます。
　今日の研修、BPC、=訪問支援継続計画という言葉を学びました。
　災害が、起こったら、身を守ることが大事です。自助力を高めたいです。また、その時にいる場
所に応じ、初期対応をすみやかにおこなわないといけないと思いました。
　171の伝言ダイヤル、家族にはなしして、したいです。
　BCPはなかなか聞き慣れない言葉でしたが、少しずつですが自助力、共助力を高めていけた
らと思いました
　緊急事態が発生した時の行動はまず自分が助かることが最優先!
BCPの話しを聞くことができて勉強になりました。
自助力、共助力今出来る事をやっていこうと思いました。
　BPCて言葉を初めて聞き勉強になりました。実際に自分が大災害になった時に冷静になれる
かどうか分からないですが、まず自助力を高めないと共助力に繋がらないなと思いました。

　かなり勉強になりました。まずは自助力アップを考えたいです。そして事業所としての共助力
アップにも貢献出来るように意識し、公助力が届くまで踏んばれたらと思います。
　BCPは何処の事業所でもこの計画が用意されているのですね。
私達も自助力を高める為には、今準備出来ることをしていきたいです。
　大震災が起きて普段の生活に戻せるように自助力をしっかりとして行きたいと思います。
　BCPについて学んだが、大きな災害等の経験がない為、何かあった際に本当に自身が対応
できるのか心配です。もしもの備えを少しづつしていかなければならないと感じました。
　BCPという言葉・概念は今からでも頭の中にダウンロードしますが、それを身体にインストールさ
せていくのは、ちょっと時間がかかりそうです。また、ついついやってしまいがちなのが、無闇矢鱈の
不要不急の連絡ではないでしょうか?
　災害が起きた時ガイド中は、利用者をいち早く家族の元へ届け、ヘルパー本人は自分の家
族の元へ帰るべきでしょうが、それには時間がかかり、その間地域の皆さんに自分の家族を少し
でも世話して貰いやすいようにと、日頃から挨拶・声掛けは大切です。また、本人も日頃から知
力体力を衰えさせないように努めた方が良いと考えています。
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　正直災害などがあった時のことについて今まであまり考えてこなかったので考えるきっかけになっ
たかなと思います。まだ想像しやすい自助についてこれからマズ考えて行けたらと思います
　BCPという言葉も初めて知りました。利用者さん宅に居る時に被災したらと考えるきっかけにな
りました。
　BCPの意味を理解できた。震災の後なので、いままでよりは災害時の対策を考えさせられた。

　緊急事態の対応できることは難しい事が多くまずは自分の周りの事からしていきたいと思いま
す。余裕が出来てみないとどれだけ動けるか自信がないです。
　BCPを知りませんでした。まず自分自身を大切に日頃の備えをして他者を気づかいたいと思
います。特に災害はいつ起こっても不思議では無いので、、、
　ＢＣＰについて何も知りませんでした。今日の話しを聞き、日頃から自助力を高めておかなけ
ればならないと感じました。
　BCPの説明、わかりやすかったです。
災害時のことを想像して、共助のために
コミュニケーションの苦手な利用者様のヘルパーは、ヘルパーがご近所様とのコミュニケーションを
取るようにすることが必要だと感じました。あまり得意では、ありませんが、最近、少し挨拶が出
来るようになって来たので、努力していきたいと思います。
　BCPを聞いて自助力と共助力を高め地域の方とコミュニケーションをとり災害に備えて整えて
支援考えたいと思います。
　「BCP」初めて聞きました。能登半島沖地震の報道はゾッとするもので、実際同じ事が起こる
と、まともな行動が出来ないと思いました。
　家で起これば、まず家族の安否確認かなと、それからご近所さん…。支援中なら、利用者さ
んの安全確保して、家に帰れるならすぐ帰りたいと言う事しか思いつかないです。
南海トラフ地震も騒がれているので、
　もしも!の時の研修はありがたいです。その時は、落ち着いて自助・共助したいと思いました。

　BCPと言う言葉を初めて知りました。せっかく知る機会を頂けたので自宅でも復習しもしもの
時の為にしっかり対応出来るようにしていきたいです。
　BCPという言葉を初めて知りました。大災害や感染症発生など緊急事態に備えて日頃から
「自助力｣｢共助力｣を高めておけるよう努力していきたいと思います。
　災害時の支援継続の為にbcp 優先業務の選定をし段階的な日常業務を出来るように自
助力と共助力を高めるように行動したいです。
　BCPはとても難しい課題でした。能登半島地震が起きた事で考える機会は増えましたがいざ
その時になるとどうなるかは本当にわからないです。とにかく生き残れたらいいなと思います。
　改めて個人情報の取り扱いには気をつけようと思いました。
災害時などの対応も日頃予習や学習しとく事が大切だと思いました。
　災害時のヘルパーの動きを学ぶ事が出来た。いずれ来ると言われる大災害に対して、心の準
備が少しは出来たと思います。
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　災害が起きた時の行動など改めて見直して考えないとなと思いました。自助力と共助力を高
めていこうと思いました。
　災害時自助、共助が大切なことはよくわかりました。命あっての支援ですから。阪神淡路大震
災から２９年、あの時は子供も小さく、子供を守ること一番に考えていました。いまは子供も大
きくなり、震災などの時は自分たちが無事であれば支援に行かなければならないと思っていま
す。まずは自分の命、家族の命を守り、利用者さんの命を守れたらと思っています。

　南海トラフが近いかもしれないので、日頃からイメージし、自助力、共助力を高める努力をし
ます。
　災害が起きた時の事を想定し、いざ震災が起きた時どうなるか分かりませんが冷静に動けるよ
うにしようと思います。
　BCPは、初めて聞きました。これからはいつ起こるかわからない震災に対応出来るように準
備、心がけたいと思います。勿論利用者に対してもそうしていきたいと思います。
　BPCについて学びました。
また、万が一震災が起きた時の対応についても考え直さないといけないと思いました。
　BCPの確認、ヘルパーの禁止行為について学びました。
　ヘルパー訪問時に利用者様からの頂き物に対しての対応が難しいと感じましたが、そういうこ
とがあればサ責や管理者に相談して自分を守れるようにしたいと思います。
　BCPは、災害が発生した時にいち早く支援を再開し、通常に戻すためのマニュアル作りをする
ことだと改めて知った。
　南海トラフ地震で予想されている6強地震、いつ起きるかわからないので、普段から地域の住
人や役員の方と声をかけていく必要があると感じた。
　BPCについて学びました。
　私自身、数年前に雪道で立ち往生したことかあり、毎年雪が降るような季節になると、天気
予報が気になります。
ですが、地震その他の災害のことは、深く考えたことがありませんでした。
いつ何があるかわからないとは思いながらも、なるようにしかならない、と。
自助力、共助力を高めるよう意識を持って、毎日頑張ろうと思います。
　BCP計画、大変大事な計画ですが必要な支援です、私達も普段から自助力と共助力を高
めるように努力したいです。
　レベルの高い研修でしたが、とりあえず災害の心構えをしておかないといけない事だと知らされ
ました。
　震災。他人事のように、思ってましたが、こう頻繁に、起こってくると、日頃の準備、備えが、必
要不可欠ですね。BCPを常日頃から、意識していくようにしていきたいです。
　BCPについて学びました
先ずは自分自身を守る事の大切さを感じました。
自分を守る事が利用者様を守るという事に気付かされ災害などに対してどこか他人事と考えて
いた甘さがあったと反省させられました。
見つめ直し備蓄など用意しなければいけないと強く思いました
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　災害や感染症、その他の事で、支援や介護が、中断する事無くするには、支援する側の身
も守り、また、支援や介護を途切れさせない、地域の協力等がとても大切だと感じました
　BCPについて…私たちはすごい仕事をしているんだなと改めて思いました。身の安全を確保し
ながら支援をどう継続するかの勉強しスキルを上げている。この勉強をいかせれるように日頃から
研修などしていてもいざ実際に大きな災害が起きた時どうすればいいのか?
少し不安です。
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